
نام و نام خانوادگی:

نام آزمون: منطق درس ششم تستی

تاریخ آزمون:

زمان برگزاری: 15 دقیقه

 قضایای »ما انسان‌ها متفکر هستیم« و »هر مسلمانی نمازخوان است« چه نوع قضایایی هستند؟   1

حملی - حملی حملی - شرطی شرطی - شرطی شرطی - حملی

کدام قضیه، قضیۀ شخصیه است؟   2

هر امر منظمی نشان از یک مدبر و ناظم دارد. برخی فلاسفۀ جدید غربی برهان نظم را نمی‌پذیرند.

هر فیلسوف خداباوری سعی در ارائۀ استدلال برای وجود خدا دارد. برهان اخلاقی کانت وجودی نامتناهی را اثبات می‌کند.

کدام گزینه تفاوت قضیه محصوره و شخصیه و کدام گزینه عامل تعیین کیفیت قضیه را به‌درستی نشان می‌دهد؟   3

محمول قضیه- موجبه یا سالبه بودن قضیه کلیت موضوع- نسبت قضیه

کلی یا جزئی بودن- وجود سور  ایجاب یا سلبی- کلیت موضوع

نوع قضایا حملی »این نیز بگذرد - هیچ‌کس نیامد - هر سخن جایی و هر نکته مکانی دارد« به‌ترتیب عبارتند از:   4

محصوره - شخصیه - محصوره محصوره - شخصیه - شخصیه شخصیه - شخصیه - محصوره شخصیه - محصوره - محصوره

کدام یک از موارد زیر »قضیه« هستند و چرا جملات انشایی در منطق بررسی نمی شوند؟   5

که گفتت برو دست رستم ببند - بیانگر تمایلات و احساسات انسان هستند.

هرکه آمد به جهان، نقش خرابی دارد - قابلیت صدق و کذب ندارد.

در کار خیر حاجت هیچ استخاره نیست - بیانگر تمایلات و احساسات انسان هستند.

کاشکی هستی زبانی داشتی - قابلیت صدق و کذب ندارد.

کدام‌یک از قضایای زیر شخصیه است؟   6

انسان در پس زبانش پنهان است. کلمات، بیانگر تصورات ذهن‌اند.

مجموعۀ اعداد طبیعی، مجموعۀ اعداد فرد را دربرمی‌گیرد. مسلمان، حضرت محمد را به‌عنوان خاتم پیامبران باور دارد.

کدام یک از قضایای زیر محصوره نیست؟   7

برخی از حکومت‌ها مردمی هستند. هیچ دانشمندانی بی‌سواد نیست. حسین دانش‌آموز باهوشی است. هر کلاغی سیاه است.

به ترتیب، ذکر کدام عبارت در رابطه با قضایای محصوره و شخصیه صحیح است؟   8

درباره‌ی افراد نامحدود است - موضوعی مشخص ندارد موضوع آن لزوماً معین نیست - سالبه یا موجبه‌ی جزئیه است.

متشکل از سور و نسبت است - لزوماً درباره‌ی یک شخص نیست چندین شکل دارد - سور و نسبت ندارد

درباره »سور قضیه« کدام گزاره درست است؟   9

دامنه مصادیق موضوع را مشخص می‌کند. مقدار و تعداد مصادیق موضوع را تعیین می‌کند.

دامنه مصادیق مفهوم جزئی را مشخص می‌کند. فقط در قضایای حملی کاربرد دارد.
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در رابطه با جملات زیر کدام گزینه نادرست است؟   10
الف( علاقۀ هرمان هسه به عرفان شرق ناشی از درون‌گرایی او و توجه او به حقایق روانی بود.

ب( اهداف مارکسیسم محقق نمی‌شود، اگر دولت به اقتصاد مسلط نباشد.
ج( مکتب فلورانس یک مکتب سیاسی و فلسفی نبود.

د( لنین در دوران تبعید با یک دختر مبارز ازدواج کرد.

جملۀ )ج(، یک قضیۀ حملی سالبه است. جملۀ )الف(، یک قضیۀ حملی موجبه است.

جملۀ )د(، یک قضیۀ حملی موجبه است. جملۀ )ب(، یک قضیۀ حملی سالبه است.

در کدام گزینه قضیۀ اول »شخصیه« و قضیۀ دوم »محصوره« است؟   11

فداکاری و ایثار، ریشه در فرهنگ ملت دارد. - انسان، ذاتاً گرایش به اجتماع دارد.

عده‌ای از افراد، این عمل را نپسندیدند. - بازدیدهای امروز موزه، از دیروز بیشتر بود.

تعداد مجلات فروخته‌شده در سه‌ماهۀ اول سال، در نمودار آورده شده است. - هنر جان‌مایۀ نزدیکی‌هاست و شاید آغازی بر یک عشق پایدار.

او بیشتر اوقات را در حال مطالعه است. - حاضران مجلس به نشانۀ اعتراض جلسه را ترک کردند.

در کدام‌یک از گزینه‌های زیر، سور جزئی نمی‌باشد؟   12

افراد، بدون واکسیناسیون حق رفتن به حج را ندارند. بعضی کارگزاران بورس، تهرانی نیستند.

بعضی از اموال افراد، شامل مالیات نمی‌شود. برخی از مزایای بیمه، شامل افراد بیمار می‌شود.

به ترتیب در کدام یک از گزینه‌های زیر، قضیه‌ی اول، قابلیت صدق و کذب را دارد و قضیه‌ی دوم قابلیت صدق و کذب را ندارد؟   13

امروز بعد از‌ظهر به من زنگ بزن - خورشید دور زمین می‌گردد. مجموع زوایای مثلث  درجه است - آیا تکالیف خود را خوب انجام داده‌اید؟

امروز بعد از‌ظهر به من زنگ بزن - آیا تکالیف خود را خوب انجام داده‌اید؟ پایتخت ایران، تهران است - هیچ مؤمنی در نماز خود کاهلی نمی‌کند.

۱۸۰

قضایای »هر قطاری وقتی وارد ایستگاه می‌شود بوق می‌زند«، »این تلاش شما قابل تقدیر است« و »انسان عاقل از کار خود لذت می‌برد« به ترتیب چه   14
نوع قضایایی بوده و موضوع آن‌ها کدام است؟

»موجبه‌ی کلی، قطار« - »شخصیه، این تلاش شما« - »موجبه‌ی کلی، انسان عاقل«

»موجبه‌ی کلی، بوق زدن« - »موجبه کلی، تلاش« - »موجبه‌ی جزئی – انسان عاقل«

»سالبه‌ی کلی، وارد ایستگاه شدن« - »شخصیه، تلاش شما« - »موجبه‌ی کلی، لذت کار«

»موجبه‌ی کلی، قطار« - »سالبه‌ی کلی، قابل تقدیر« - »موجبه‌ی کلی، لذت کار«

کدام گزینه در‌مورد قضیه صدق نمی‌کند؟   15

حتماً مطابق با واقعیت است. دارای خبر است. می‌تواند صادق باشد. حتماً دارای حکم و قضاوت است.

نوع حملی یا شرطی بودن گزاره‌های زیر در کدام گزینه به‌درستی ذکر شده است؟   16
الف- سعادت گرچه بی‌رنگ است، ارادت همچنان باقیست.

ب- گر خدا خواهد نگفتند از بطر/ پس خدا بنمودشان عجز بشر
ج- تا نیایی گره از کار بشر وا نشود.

شرطی- حملی- شرطی حملی- شرطی- شرطی شرطی- شرطی- حملی حملی- شرطی- حملی

کدام قضیه، قضیۀ شخصیه است؟   17

دقیقاً محلۀ ما، زیباترین منطقۀ شهر است.  مرداد ماه  هجری شمسی، تصادف سنگینی شد!

خسرو آواز ایران، در  مهر  درگذشت. ، بزرگ‌ترین درگیری بشریت آغاز شد. در سال 

۱۵۱۳۸۰

۱۲۱۲۱۷۱۳۹۹

کدام‌یک از گزینه‌های زیر قابلیت صادق یا کاذب‌ بودن را دارند؟   18

به‌به به این هوای زیبای بهاری. تکالیف را با دقت انجام بده. شاید این جمعه بیاید شاید. اجسام فلزی گرما را منتقل نمی‌کنند.
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تفاوت دو قضیۀ موجبۀ جزئی و شخصیه در چیست؟   19

در قضیۀ موجبۀ جزئی، موضوع، مفهومی کلی است و در قضیۀ شخصیهۀ موضوعۀ مفهومی جزئی می‌باشد.

در قضیۀ موجبۀ جزئی، موضوع، مفهومی جزئی است و در قضیۀ شخصیه، موضوع، مفهومی کلی می‌باشد.

در قضیۀ موجبۀ جزئی، سور، مفهومی جزئی است و در قضیۀ شخصیه، موضوع، مفهومی کلی می‌باشد.

در قضیۀ موجبۀ جزئی، سور، مفهومی کلی است و در قضیۀ شخصیه، سور، مفهومی جزئی می‌باشد.

کدام‌یک از موارد زیر دربردارندۀ تعریف قضیۀ حملی است؟   20

به قضیه‌ای که در آن به ثبوت یا نفی چیزی برای چیزی حکم می‌شود، قضیۀ حملی می‌گویند.

به قضیه‌ای که در آن به اتصال یا انفصال میان دو نسبت حکم شود، قضیۀ حملی می‌گویند.

به قضیه‌ای که بازگوکننده تمایلات و خواسته‌های انسان است، قضیۀ حملی می‌گویند.

به قضایای دربردارندۀ امر، نهی و پرسش، قضایای حملی می‌گویند.
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